

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 2 апреля 2016 года, № 27 (9823), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

... и сам не плошай

Положительно оценили работу заводуковских лесников по подготовке к тушению лесных пожаров вышестоящие областные организации.

Для борьбы с огненной стихией лесники привели в порядок всю имеющуюся на вооружении технику и инвентарь. Необходимое обучение прошли сотрудники Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы и государственного казённого учреждения «Тюменьлес». Планы тушения давно

уже согласованы с администрацией городского округа.

Андрей Половников, инженер охраны и защиты леса филиала, обращается к жителям округа с призывом соблюдать правила пожарной безопасности в лесу, дома и на производстве.

Александр ПОНОМАРЁВ

Здоровье дороже!

В прошлом году 68 заводуковцев заплатили за исследование присосавшихся клещей на предмет инфекций.

Хотя отправленные на анализ в Тюмень насекомые были признаны носителями болезней, жители округа не заболели. Причина этого в своевременно начатом необходимом лечении – считает Ирина Казанцева, биолог центра гигиены и эпидемиологии в Заво-

доуковске. Исследование на все переносимые клещом болезни в этом году будет стоить 1120 рублей. Может, и дороговато, но здоровье – дороже! Да и привиться от клещевого энцефалита пока не поздно.

Александр ПОНОМАРЁВ

Заглядывая в лето

Более шести тысяч мальчишек и девчонок городского округа проведут нынешнее лето весело и с пользой для здоровья.

В летние месяцы в городе и на всех сельских территориях будут работать пришкольные лагеря с дневным пребыванием детей, профильные и межведомственные отряды. Взрослые обещают создать все условия для развития творческих, спортивных и организаторских способностей подопечных.

Чтобы школьные каникулы прошли интересно, весело и с пользой для здоровья, специалисты администрации, социальной службы, комитетов образования, по культуре, молодёжной политике и спорту работают над этим уже сегодня.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Проводка искрит не к добру

За три первых месяца года в городском округе произошло 26 пожаров и пять возгораний.

Одно из последних случилось на этой неделе в Заводоуковске на улице Шоссейной. Из-за неисправной электропроводки, которая привела к короткому замыканию, горожане чуть не лишились крова. К счастью, домовладельцы вовремя почувствовали

запах гари и вызвали пожарных. По словам старшего дознавателя госпожнадзора Алимы Трифионовой, в большинстве случаев к беде приводит именно неисправность электропроводки и электрооборудования.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

ВНИМАНИЮ СОБСТВЕННИКОВ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ!

При ежегодной актуализации региональной программы существует возможность корректирования данных о технических характеристиках многоквартирных домов, которые в свою очередь влияют на очередность проведения капитального ремонта общего имущества. Информацию о капитальном ремонте можно получить на сайте fkr72.ru в разделе «Для собственников».

При имеющихся фактах некорректности, внесённых в информационную систему технических характеристик многоквартирных домов, просим обращаться в администрацию Заводоуковского городского округа в кабинеты 223 и 215. Телефоны 9-01-27, 9-01-96.

Обращаем ваше внимание, что все собственники квартир, включённых в региональную программу, обязаны уплачивать взносы на капитальный ремонт.

Татьяна ХОХЛОВА,
главный специалист комитета по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
2/04	+1	+5	749	☁
3/04	+2	+6	753	☀
4/04	+2	+8	754	☀☁

ВИЗИТ

ДЕПУТАТЫ СЕЛЯН НЕ ОСТАВЯТ



• В кабинете начальных классов Першинской школы. Бывая с рабочим визитом в сёлах округа, Владимир Ковин обязательно посещает учреждения образования.

Областной парламентарий Владимир Ковин убеждён, что сегодня в непростой экономической ситуации власти нужно обратить ещё больше внимания на сельские территории, поддержать людей, работающих на земле, и по возможности помочь решить их насущные проблемы.

На этой неделе законодатель побывал в Першино. Его рабочий визит уже традиционно начался с приёма населения. С просьбой о материальной помощи к Владимиру Ковину обратились пенсионеры, всю жизнь отработавшие в родном селе. Помочь приобрести газовый котёл и комплектующие для него депутата также попросила многодетная мама.

На приём к депутату областной думы поспешили и представители территориального общественного совета Колесниково. Активисты рассказали, что этой осенью они планируют спилить старые берёзы на сельском кладбище, но уборка деревьев стоит недёшево. Работу будет выполнять окружная подрядная организация.

Депутат пообещал помочь и представителям Колесниковского ТОСа, и жителям Першино.

Во время рабочей поездки в село народный избранник посетил школу, которая сегодня является филиалом Бигилинской школы. В прошлом году образовательное учреждение отметило 30-летие. Вла-

димир Ковин не мог оставить этот факт без внимания и вручил педагогам в подарок многофункциональную оргтехнику.

В Першино учатся 105 мальчишек и девчонок. Уроки ведут 11 педагогов. С учителями депутат встретился после экскурсии по школьным кабинетам и рассказал о работе областной думы пятого созыва, отметив, что на двух последних заседаниях парламентарии рассмотрели около сотни важных вопросов, в том числе и указы избирателей.

– Хорошо, когда при реализации просьб граждан депутаты областной думы работают в тесном контакте с органами местного самоуправления, – сказал Владимир Ковин. – Сегодня исполнены все указы заводуковцев, поступившие мне как депутату. Газифицированы несколько сёл, выполнены работы по дорожному строительству и благоустройству, улучшено материально-техническое оснащение областной больницы № 12, из ветхого и аварийного жилья заводуковцев переселяли в новые дома. Сейчас в области и у вас в городском округе действуют все социальные программы. Выборы депутатов в областную думу шестого созыва состоится этой осенью. Уверен, новый состав парламентариев также не оставит указы избирателей без внимания.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

РОБОТОТЕХНИКА И ПРОГРАММИРОВАНИЕ

Для тех, кто с электроникой на ты

Продолжается приём заявок на областной чемпионат по робототехнике и программированию на кубок губернатора Тюменской области.

Он пройдёт уже во второй раз. Однако в этом году впервые участники будут бороться за кубок губернатора области. Соответственно требования к конкурсным работам стали выше.

В направлении «Робототехника» принимаются работы участников в возрасте от семи до 17 лет по трём номинациям: «Сервисная робототехника», «Промышленная робототехника» и свободная (творческая) категория на тему «Борьба с отходами».

В направлении «Программирование» продемонстрировать свои таланты могут участники не младше 14 и не старше 23 лет. В качестве конкурсных работ принимаются программные продукты (сайт, мобильное приложение, программное обеспечение), соответствующие одной из номинаций: «Пре-

доставление услуг гражданам» (в том числе на основе открытых данных); «Развлечения и мультимедиа»; «Сфера здравоохранения».

Как и в 2015 году, чемпионат подразумевает командное и индивидуальное участие.

Заявку можно подать до 18 сентября (включительно) текущего года. Затем состоится очная защита проектов и отбор конкурсных работ, которые будут соревноваться в финале в октябре.

Помимо кубков, победители чемпионата будут награждены денежными призами, а также смогут войти в сборную Тюменской области для дальнейшего участия в аналогичных соревнованиях национального и мирового уровня.

Ознакомиться с положением и подать заявку можно на официальном портале органов государственной власти Тюменской области в разделе «Расширяя горизонты»/ «Информация о программе»/ «Чемпионат по робототехнике и программированию на кубок губернатора».

ПАТРИОТАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

В КРАСНОЙ АРМИИ ШТЫКИ...

Общим сбором в Тюмени отметили в марте свой праздник российские моряки-подводники. На митинг у мемориала морякам, что на берегу Туры, были приглашены и новозаимцы, отслужившие в разное время на флоте.

Среди них Владимир Деденков и Виктор Николаев, отдавшие долг Родине на Тихоокеанском флоте, Дмитрий Любимцев, проходивший морскую погранслужбу на Балтике. В Новой Заимке есть общественные организации моряков, десантников и пограничников. Инициатором их создания выступил подводник Пётр Федотов.

Пётр Прокопьевич – пенсионер по возрасту, но не по состоянию души. Зимой он проживает в Тюмени, где ветераны флота избрали его заместителем председателя военно-морского собрания и заместителем председателя военных моряков. Ну а летом Петра Федотова чаще можно найти в родительском доме в Новой Заимке.

И моряки, и десантники, и пограничники Новой Заимки серьезно относятся к военно-патриотическому воспитанию молодежи. На встречах со школьниками, на мероприятиях по случаю праздничных дат они рассказывают о своей армейской службе. По мнению служивых, физическая и строевая подготовка, выносливость, умение ориентироваться на местности, пользоваться картами, иные военные познания вкупе с уверенным пользованием компьютером позволят будущим воинам достойно преодолевать тяготы армейской службы. С удовольствием «отслужившие как надо» вместе с учениками расчищают от снега площадь у памят-



• Слева направо: Дмитрий Любимцев, Виктор Николаев, Пётр Федотов и Николай Лапин в Тюмени на Дне моряка-подводника.

ника, а потом в День защитника Отечества проводят там праздничные митинги и готовят концерты совместно со специалистами Дома культуры. Святое дело прибрать у мест поклонения воинской славе накануне Дня Победы, а потом всем миром вспомнить павших защитников Отечества! Да и

повседневное добросовестное выполнение служебных обязанностей отслуживших моряков, десантников и пограничников на рабочих местах – тоже пример для подражания молодежи и школьникам.

Александр ПОНОМАРЁВ

Фото из архива Виктора Николаева

СИТУАЦИЯ

Весна. Кругом вода...

В очередной раз талые воды, подтопив пешеходную дорожку напротив въезда к торговому центру «Океан продуктов», доставили неудобства горожанам.

О том, что ни взрослому, ни тем более ребёнку сухой ногой к автобусной остановке «Элита» на улице Революционной по существующему тротуару не пройти, сообщил по телефону заводоуковец Алексей Растягаев. Небезопасно обходить эту лужу и по шоссе: место узкое и постоянно снуют автомобили. По его мнению, причина возникновения искусственного водоёма в том, что тротуар возле дома № 2 занижен. Но пешеходная до-

рожка затоплена и у следующего дома. Ясно, что и в этом месте она ниже уровня дорожного полотна улицы Революционной.

О локальном подтоплении на этом участке улицы в Заводоуковском ДРСУ знают и пообещали помочь. Кардинально решить проблему можно, если поднять на нужный уровень всю подтапливаемую часть тротуара. Но денег в бюджете на эти цели в этом году не предусмотрено – сообщил Сергей Носко, заместитель главного инженера. Пока же действенными мерами остаются отогревание и очистка труб и канав, которые обеспечат водоотведение.

Александр ПОНОМАРЁВ

Фото автора



• Пока материал готовился к печати, значительная часть воды, подтопившей пешеходную дорожку на улице Революционной, была отправлена за автобусную остановку.

ГАЗИФИКАЦИЯ

Хоть не «Южный», но поток

Ударными темпами в округе реализуется программа газификации.

Как рассказал Александр Скоков, директор Южного треста АО «Газпром газораспределение Север», в апреле собственными силами работники треста начнут газификацию в селе Гилёво. Здесь запланировано построить 5,5 километра линейной части газопроводной сети, 80 домовых подводов с нетерпением ждут жители этого села – будущие пользователи газа.

К концу марта 12,5 километра трубы, по которой пойдёт голубое топливо в Сосновке, газовики уже проложили по улицам села. Здесь же выставили 105 подводов к домам. По плану в Сосновке новых сетей должно быть смонтировано почти 18 километров. Количество перспективных абонентов – 269.

По улицам села Горюново газопроводные сети протяжённостью 7,6 километра проложены полностью. Выставлено 86 домовых подводов. Плановая цифра абонентов в этом селе – 167.

В Заводоуковске газовики тоже уложили 5,5 километра трубы и сделали 41 подвод к домам. Всего в городе нынче будет проложено 16,23 километра газопроводов, после чего 321 житель города сможет и обед приготовить, и жильё обогреть сетевым газом.

Александр ПОНОМАРЁВ

НОВОСТИ РОССИИ

Шесть регионов России перешли на летнее время.

В ночь на 27-е марта стрелки на час вперёд перевели Астраханская, Ульяновская и Сахалинская области, Забайкальский и Алтайский края, а также Республика Алтай. Благодаря этим мерам жители смогут сэкономить на электроэнергии, наладить режим сна и снизить риск заболеваемости из-за нарушения биоритма.

«Займы до зарплаты» ограничились 30 тысячами рублей.

Вступили в силу поправки к закону о микрофинансировании и микрофинансовых организациях, которые ограничивают предельный размер долга по так называемым «займам до зарплаты» до 30 тысяч рублей, на срок не более одного месяца. Кроме того, совокупный размер начисленных процентов по таким займам не может превышать сумму основного долга более чем в четыре раза.

До этого момента стоимость малого «займа до зарплаты» могла достигать двух процентов в день.

В Госдуму внесён законопроект о праве родителей находиться в реанимации с ребёнком.

Поправки в закон «Об основах охраны здоровья граждан в РФ» внёс первый зампред комитета Госдумы по охране здоровья Николай Герасименко. Он предлагает дать право одному из родителей, другому члену семьи или иному законному представителю детей находиться в реанимации и палатах интенсивной терапии стационаров. В настоящее время такой допуск фактически осуществляется по усмотрению руководства медицинской организации и в большинстве случаев запрещён.

Сдать экзамен на права теперь будет труднее.

Усложнился порядок приёма теоретического экзамена, добавилось количество упражнений, которые необходимо выполнить на площадке, а также ошибки при движении в городе будут оцениваться более строго.

Новый порядок приёма экзаменов прописан в регламенте, который опубликован в «Российской газете». Документ устанавливает также сроки на все процедуры, связанные с приёмом экзаменов, обменом и выдачей водительских удостоверений.

Регламент предусматривает возможность приёма экзамена на автоматизированных автодромах. А также на автомобилях с автоматической трансмиссией. Прописан и порядок обжалования решений инспекторов. В Госавтоинспекции поясняют, что этот документ позволит сократить время на приём экзаменов, сделать процедуру более комфортной для сдающего, а заодно повысить объективность оценки готовности водителя выехать на большую дорогу. Надо сказать, что сам документ вступит в силу с 1 сентября. К этому времени должны быть разработаны и утверждены новые билеты. Кстати, этим же приказом МВД утверждены экзаменационные билеты переданы в полномочия Главного государственного инспектора безопасности дорожного движения РФ.

В мае в четвёртый раз у россиян будут длинные выходные.

Весной мы будем сначала отдыхать четыре дня подряд – с 30 апреля по 3 мая. Затем – три рабочих дня и ещё три выходных – с 7 по 9 мая. Для россиян это четвёртый год подряд, когда можно провести много времени на майском солнце. Ведь в 2012 году было решено переносить выходные дни, совпадающие с новогодним отдыхом. Теперь за счёт этого удлиняются майские праздники.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

Вы ведёте активный образ жизни?

Тамара Березина, предприниматель, г. Заводоуковск:

– Моя соседка давно на пенсии, но я поражаюсь её активности. Она всё ещё ведёт уроки математики в школе, занимается репетиторством с выпускниками. Её можно встретить на районных соревнованиях по теннису. Дома на ней огород, забота о внуках. Она отзывчива на любую просьбу, кто бы к ней ни обратился. Мне за ней не угнаться!

Светлана Ерофеева, воспитатель, г. Заводоуковск:

– Наверное, да. Моя работа требует невероятных затрат – физических и эмоциональных. Семья ждёт от меня тоже не-

мало внимания: двое детей-школьников, муж, занятый тяжёлым физическим трудом. Кроме того, небольшое хрюкающе-кукарекающее хозяйство, летом – огород. Вот и кручусь, стараюсь во всём соответствовать.

Александр Парамонов, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Зимой мы вместе с женой ведём активный образ жизни... у компьютера. Интернет – враг физической активности человека разумного. Летом – совсем другое дело. Сад, огород, стройка, прогулки по лесу в поисках грибов и ягод – все физические нагрузки летом, ждём их, как манна небесная!

Дмитрий Александров, инженер, г. Заводоуковск:

– Работа в офисе у компьютера не предполагает физических нагрузок. Поэтому купили с женой велосипеды, по выходным крутим педали (когда тепло). Ну а для зимы есть узенькие лыжи для прогулок в биатлонном центре и очень широкие для зимней охоты.

Алла Самохина, служащая, г. Заводоуковск:

– Несколько месяцев давала себе обещание начать новую жизнь с понедельника. Наконец, в марте решила: взяла в руки палки для скандинавской ходьбы. В первый день прошагала километра полтора, затем увеличивала

нагрузку. Сегодня я уже преодолеваю и трёх- и четырёхкилометровые дистанции. Настроение отличное: и спортом занимаюсь, и свежим воздухом дышу!

Виктория Новикова, служащая, г. Заводоуковск:

– Я бы с удовольствием вела активный образ жизни: ходила бы в кино, в театр и даже в дальние походы, но мужа от компьютера не оторвать... Игры-стрелялки захватили всё его свободное время. Так что жду любимого «с войны».

Валерий Мясников, работающий пенсионер, с. Першино:

– На этой неделе мы с супругой ходим на курсы: учимся компьютерной грамоте. А если в общем

говорить, то, к примеру, охотой и рыбалкой я никогда не увлекался, всегда хватало домашних забот. Хозяйство до сих пор держим, так что пока управившись с животными, снег почищу, а летом на огороде все дела переделаешь, времени на отдых не остаётся.

Сергей Кураев, механизатор, с. Колесниково:

– Конечно, а как в селе по-другому? Каждый день на работу хожу, дома по хозяйству и зимой и летом занятие найдётся, да обязательно на рыбалку время выкрою. А ещё внуки, у меня их пятеро, не дают скучать, мы с ними регулярно и на улице играем, и в походы ходим.



Субботний вечер



КУЛИНАРНАЯ ИСТОРИЯ

БЛИННАЯ КАРТА МИРА ОТ ДЖОНА УОРРЕНА



• Ответственный момент: Джон Уоррен переворачивает блин-гигант.

Известный ведущий кулинарной передачи на канале НТВ «Поедем, поедим!» Джон Уоррен побывал в Ялуторовске и попытался собственноручно испечь гигантский блин.

Англичанин рассказал, что первой поговоркой, которую он узнал, переселившись в Россию, стала «Первый блин комом». Случилось это в далёком 1991 году. В нашей стране выпускник Бристольского университета занимался и импортом зерна, и экспортом семечек, и производством английских колбасок...

Четыре года назад Джон Уоррен взялся вести познавательную передачу «Поедем, поедим!», своего рода кулинарную экспедицию. Герои программы – жители городов, сёл и деревень – охотно делятся с ведущим рецептами национальной кухни. Нынче он добрался до Тюменской области.

Понаблюдать за съёмкой программы «Поедем, поедим!» в Ялуторовске нас пригласили коллеги-газетчики. Действие развернулось у стен острога. Оказалось, что перед тем как приступить к выпечке блина-гиганта, Джон Уоррен побывал на страусиной ферме, убеждённый в том, что для большого блина потребуется большое яйцо. Однако одного яйца дикой птицы для теста оказалось недостаточно: на замес ушло ещё около сотни куриных яиц, десять литров

молока, столько же килограммов муки. К блину Джон приготовил соус из лимонов, назвав его фирменным британским.

В то время, пока телеведущий «колдовал» на кухне, жители и гости города переживали, удастся ли Джону его затея? У ялуторовчан испечь блин-гигант на Масленицу пока не получалось...

Итак, тесто вылитое и равномерно распределено по сковороде диаметром три метра. Сначала всё идёт хорошо: пропечённый с одной стороны блин телеведущий вместе со своими помощниками закручивает на деревянный вал. Самое время разворачивать! Но блин разваливается на куски... Англичанина однако этот факт ничуть не смущает. Расправив на сковороде самый большой фрагмент, он произносит: – Смотрите, это Россия! А самый маленький кусочек – Англия! Да тут даже Италия есть! Мы с вами испекли первую блинную карту мира!

Кулинарная экспедиция Джона Уоррена в Ялуторовск завершилась большой фотосессией: сфотографироваться со «звездой» НТВ, а заодно и отведать блин-гигант с лимонным соусом могли все желающие.

Интересно, а что мог бы предложить или чем удивить Заводоуковск, чтобы известному телеведущему захотелось снять передачу и в нашем городе?

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• Ну чем не карта мира? Телепередачу о пребывании Джона Уоррена в Тюменской области смотрите на канале НТВ 17 апреля.

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

Интересные факты в истории российского кино

Идея сценария для комедии «Бриллиантовая рука» Леониду Гайдаю пришла во время чтения газеты. В «Правде» режиссёр нашёл статью о борьбе с контрабандистами, которые вывозили за границу ценные вещи в гипсе. Юрию Никулину пришлось взять шестимесячный отпуск в цирке, чтобы воплотить задуманное режиссёром. И какая началась паника, когда прокатился слух, что Никулин умер. Виновицей «утки» стала горничная гостиницы, обнаружившая муляж тела актёра, накрытый простыней. Его подготовили для сцены, в которой Семён Горбунков падает из багажника «Москвича», летящего на вертолёте. Пришлось срочно успокаивать общественность и демонстрировать живого актёра.

РЕЦЕПТИК

Тесто для пиццы

Что нужно: 125 миллилитров воды, 1,25 чайной ложки дрожжей, чайную ложку соли, 200-250 граммов муки, столовую ложку оливкового масла.

Что делать: разведите дрожжи в тёплой воде и оставьте на 10 минут. Туда же можно добавить ложку сахара, так они быстрее начнут работать. Просейте 200 граммов муки в чашку, добавьте соль. В центре горки сделайте углубление и вылейте туда дрожжи. Хорошо перемешайте смесь вилкой, а затем начните разминать тесто руками, собирая комки со стенок. Тесто должно быть немного липким, не сухим. При необходимости добавляйте муку щепотками. Когда тесто уверенно будет собираться в одно целое – вылейте равномерно оливковое масло. И снова хорошо мешайте тесто (не менее 10 минут). Накройте тесто полотенцем и оставьте в тёплом месте на 30 минут, оно должно подняться и стать воздушным.

Главное правило пиццы – максимально возможная температура, минимальное время. Поэтому смело ставьте самую большую температуру, которая доступна в вашей духовке. Лучшее всего выпекать на самой нижней полке – тогда тесто снизу подрумянится быстрее, чем верхушка, которая нежнее из-за овощей и сыра.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Больше зелени!

Кресс-салат не имеет себе равных по темпам превращения из семян в зелень. В пищу пригодны молодые 7-10-дневные ростки, на 15-18-й день формируются полноценные растения. Сорта можно выбирать по листьям – цельным («темп») и «дукаут») или ажурным («ажур», «забава» и «витаминный»).

Первые весенние зелёные супы издавна варились со щавелем, отсюда и название «щи». В течение сезона это многолетнее растение даст несколько урожаев нежных, слегка кислых листьев. Раннеспелые сорта: «крупнолистный», «малахит», «бельвийский» прекрасно будут расти на одном месте 3-4 года.

А как же без укропа?! Кустовые сорта: «аллигатор», «гладиатор», «ёлочка», «павлин» славятся обилием ароматной зелени и поздним образованием зонтиков. Укроп «грибовский», «геркулес» и «зонтик» успеет подарить нам и раннюю зелень, и летние специи.

«АиФ»

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

День рождения штрих-кода

3 апреля 1973 года компания IBM официально представила свою разработку UPC – один из самых распространённых линейных символов штрихового кода. С тех пор эта дата стала днём рождения штрих-кода, а его родителями принято считать Бернарда Силвера и Нормана Джозефа Вудленда.

Первым товаром, который был продан по штрих-коду (просканирован на кассе магазина), была жевательная резинка. Это историческое событие произошло 26 июня 1974 года в одном из супермаркетов города Трой (штат Огайо, США). Кстати, одна из этих упаковок жевательной резинки теперь хранится в Смитсоновском музее американской истории.

Сегодня штрих-код – это ежедневная практика любого магазина и торгового объекта, ведь основное предназначение штрих-кода – это идентификация товара или какого-либо его признака (упаковки, серийного номера и т.д.), это своего рода ключ, дающий необходимую информацию о каждом товаре, как профессионалам, так и потребителям. И его нанесение на продукцию является обязательным условием для всех производителей. А ведь раньше цены на все товары в кассу вводились вручную, поэтому использование штриховых кодов облегчило работу многих людей, в первую очередь, в сфере торговли.

ЗАКОН И МЫ

Юридическая грамотность

Приватизация жилых помещений продлена до 1 марта 2017 года.

29 февраля 2016 года Президент подписал закон № 33-ФЗ «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации». Изменения коснулись сроков бесплатной приватизации гражданами России жилых помещений, находящихся у них в пользовании.

Напомним, ранее редакция статьи предусматривала окончание действия норм Закона РФ от 04.07.1991 № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» о безвозмездной передаче в собственность граждан жилых помещений 1 марта 2016 года.

Внесены изменения в Положение о паспорте гражданина Российской Федерации. В частности, срок оформления паспорта в случае обращения гражданина на по вопросу выдачи или замены паспорта не по месту жительства, а также в связи с его утратой, если утраченный паспорт выдавал другой территориальный орган Федеральной миграционной службы России, сокращён с двух месяцев до 30 дней.

В случае обращения гражданина на по вопросу выдачи или замены паспорта по месту жительства паспорт ему оформят, как и ранее, в десятидневный срок со дня принятия документов.

При замене утраченного водительского удостоверения медицинская справка не требуется.

С 16 февраля 2016 года вступили в силу изменения в Правила проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений, утверждённые Постановлением Правительства РФ от 24.10.2014 № 1097.

Теперь при замене водительского удостоверения в случае его утраты, повреждения либо изменения персональных данных водителя, а также для выдачи международного водительского удостоверения медицинское заключение (справка) не требуется.

Кроме того, в целях исключения различного толкования понятия высшей категории и подкатегории транспортного средства (для целей обмена иностранных национальных водительских удостоверений) уточнён их перечень. Категории и входящие в них подкатегории транспортных средств являются высшими по отношению к следующим категориям и входящим в них подкатегориям: категория В является высшей по отношению к категории А; категория С является высшей по отношению к категориям А, В и ВЕ; категория D является высшей по отношению к категориям А, В, С, ВЕ и СЕ.

Сергей ЛАЗАРОВ,
заместитель
межрайпрокурора